

El ministro de la Guerra El general Luque en Almería

El día de ayer

Cao la lluvia

Amuecó el día de ayer, espléndido, despejado; un día que no hacía suponer que las nubes que no tardaron en acumularse sobre la ciudad, descargarían la abundante lluvia, violenta a ratos, que entorpeció los principales actos relacionados con la visita del general Luque a nuestra capital.

A las nueve, hora en que el ministro de la Guerra comenzó su labor, inició una llovizna ligera, que después transformó en copioso aguacero.

Este no fue obstáculo, para que, como el día de la llegada, el paso del ministro por las calles de la ciudad fuera presenciado por bastante público, que le aclamó.

Las fachadas de los edificios principales seguían ayer engalanadas.

El pabellón nacional ondeaba en los centros oficiales, y, en algunos consulados.

Por la mañana realizó el señor general Luque, una labor minuciosa, detenida; labor que por sus resultados prácticos, es la que puede interesar a Almería.

Levantóse el ministro temprano, y desayunó en el Hotel, acompañado de su ayudante y de los representantes en Cortes.

A la puerta esperaban los autos, que habían de conducirlo a Puerto.

Seguían las nubes cubriendo nuestro cielo.

Cuando abandonaba el señor Luque la fonda en que se hospedaba, un viento sútil impulsaba las nubes hacia la ciudad.

Sin embargo, las bondades de nuestro clima no dejaron sentir la menor incomodidad.

A las nueve menos cuarto emprendían los coches la marcha Bulevar abajo.

Y el público en la calle, se detenía a contemplar el paso de la comitiva, y pugnaba por ver al general, en prueba del interés indiscutible que sentía por conocer al que tantos beneficios deparó a Almería.

En el Fuerte

A las nueve de la mañana, llegó al muelle de Levante, en el automóvil propiedad de don Juan María López, el ministro de la Guerra, que vestía de uniforme.

El señor Luque observó con especial interés el aspecto de nuestra hermosa bahía, elogiándola grandemente.

Seguieron al automóvil que ocupaba el general, llegaron distribuidos en los demás coches las autoridades y los amigos particulares y políticos del visitante.

Un público numeroso presenció la llegada del general.

El señor Luque embarcó seguidamente en la cañoa automóvil, propiedad de la Junta de Obras del Puerto, que arbolaba la insignia del ministro e iba patronada por don Juan Callejón.

La draga "Almería", los vapores húngaro y alemán "Indeficiente", y "Javonia", respectivamente, y algunos veleros tenían izadas sus banderas y aparecían engalanados.

Acompañaban al ministro en su excursión por el puerto, a bordo de la lancha, los señores comandante de marina del puerto, don Rafael Pujales, ingeniero director de las obras del puerto, don Antonio Álvarez Reaondo, gobernador civil de la provincia; señor Testor, alcalde; don Francisco Pérez Cordero; el ayudante del general, don Ernesto Luque; presidente de la Diputación, don Antonio Soler Bayona; jefe de obras públicas, don Antonio Gómez; y los representantes parlamentarios señores Conde de Villamonte y Salvador.

La excursión, no obstante reinar un pertinaz aire de Poniente, fué agradable.

Visitaron los excursionistas, el embarcadero de Alquíle, el segundo Alquíle actualmente en construcción, el dique de Poniente; recorrieron la línea de muelles y diques, y, por último, atendiendo indicaciones del ministro, detuviéronse ante las obras del trozo cuarto.

En este sitio, el ministro observó durante largo rato la forma en que se realizan estas obras y presenció la colocación de bloques.

El general Luque se hizo lenguas de las condiciones que reúne nuestro puerto; expresando que era hermoso ísimo, más todavía, el mejor quizás entre los puertos del Mediterráneo.

Dieron escucha a ratos a la cañoa automóvil en que verificó su excursión el ministro, varias embarcaciones tripuladas por socios del "Real Club Náutico," y una de ellas por bellas señoritas.

Eran éstas, Pepita Martínez, Angela y Pepita Cassinello, Soledad y María Acosta Gil, Esperanza Abadie y Asunción Gil.

Las embarcaciones evolucionaron con gran rapidez, denotando las maniobras realizadas el entrenamiento de sus tripulantes, y un gran conocimiento de los deportes náuticos.

Esperando al ministro

Frente a la escalinata real, esperaban el desembarco del ministro, las autoridades y otras personas de relieve, así como una nutrida representación del Real Club Náutico de Almería.

Allí vimos a los señores don José Rocafull de Montes, presidente de la Junta local de Emigración; don Juan Antonio Martínez Rodríguez, de la Junta de Obras del Puerto; el segundo comandante de marina, don Alfredo Saralegui; el ayudante jefe instructor, don Manuel Fernández Lereña; el teniente de carabineros, señor Mambona; el primer teniente de alcalde, don Carlos Pérez Burillo; el jefe de la comandancia de la Guardia civil, don Vicente Morales León; presidente del Club, don Arturo Lengó; los vocales de la Junta de obras del Puerto, señores Esteban Navarro, Gray Padilla, Iribarne y López Rodríguez; el secretario de la misma, don Antonio Moreno Nieto; diputados a Cortes señores Silvela y Giménez Ramírez; vice presidente de la Comisión provincial, don Inocencio Llamas; ex-Gobernador civil, don José Gallego; inspector técnico del timbre, don Rufino Brea; don Calixto Bernabeu, don Joaquín Maldonado, don Guillermo Rueda; y otros muchos señores cuyos nombres no recordamos en este instante.

Con el señor Lengó, llegó su distinguida esposa, que fué cumplimentada por el ministro.

El desembarco

Un cuarto de hora antes de las diez de la mañana, llegó junto a la escalinata la cañoa automóvil en que fué realizada tan agradable excursión.

Los tripulantes de la lancha, ayudados por los que en tierra se encontraban, desembarcaron inmediatamente, al tiempo que lo hacían, ayudados también por los allí reunidos, las distinguidas señoras que tripulaban la embarcación del Club de regatas.

El señor Lengó obtuvo una fotografía de los excursionistas desde la escalinata, dando el fotógrafo vista al mar.

El señor Luque reiteró que era inmejorable la impresión obtenida con su visita al puerto de la ciudad.

Después saludó efusivamente a las bellas balandristas, cuya pericia ensalzó.

Un obsequio del Club

Al desembarcar el ministro de la Guerra fué rodeado de las numerosas personas que le esperaban en tierra.

Al subir al auto, los socios del Club, y su presidente con ellos, invitaron al ministro a una copa de champagne.

El general aceptó gustoso el obsequio, conversando algunos instantes con los reunidos.

Los excursionistas fueron asimismo obsequiados con ramos de violetas.

El general, muy agradecido, subió en el coche que había de conducirlo a la Alcazaba, después de saludar a todos afablemente.

En la Alcazaba

Un bello panorama

El auto que ocupaba el ministro, seguido de los demás que figuraban en la comitiva, recorrieron la calle de la Reina Regente, Bulevar, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Plaza de Nicolás Salmerón, calles de Hernán Cortés, Marín y Mariana, la Plaza de la Administración vieja, y calles baja y alta de Alcazaba, hasta llegar al pie de la Alcazaba.

En el momento de llegar, diez de la mañana, la lluvia era casi imperceptible, y el ascenso hasta la estación radiotelegráfica, resultó muy pintoresco.

A la puerta de la estación, esperaban el coronel gobernador militar de la plaza, don Francisco García Canela, y el capitán ayudante, don Francisco Villegas. Acompañaron en su excursión el ministro, con otros señores que se agregaron después a la comitiva, los señores Silvela, Salvador, Giménez Ramírez y conde de Villamonte, que vestía el uniforme del Arma a que pertenece; el Gobernador civil, el Alcalde, el Presidente de la Diputación; el Jefe de la Comandancia de la Guardia civil; el Vicepresidente de la Comisión provincial; el primer teniente de alcalde, don Carlos Pérez Burillo; y don José Gallego, don Andrés Cassinello, don Manuel Esteban Navarro y don Rufino Brea.

El ministro, apenas llegó a la alcazaba, asomóse a la amplia terraza que antecede a la sala de aparatos, y contempló el panorama que desde ella se divisaba, quedando maravillado.

Toda la ciudad, la bahía y una extensión grandísima de la costa, ofrecíase a su vista.

El cuartel de la Misericordia, donde se aloja el segundo batallón de Córdoba, hallábase por bajo de dicha azotea.

—¿Ve usted el cuartel?—le preguntó uno de los acompañantes.

—Lo que veo, es las fuerzas que me podía traer de Melilla—respondió el ministro de la Guerra, extendiendo la vista al horizonte.

Telegramas de salutación

Después de obtener una instantánea en la azotea central el fotógrafo don Diego Quiroa, penetró el general Luque en la estación radiotelegráfica, acompañado de su séquito, y de los sargentos don Manuel Arias Rodríguez y don Diego Contreras por seguir en tierra el capitán de Ingenieros, jefe de la estación, don José Fernández Lereña.

El ministro inspeccionó el funcionamiento de los aparatos de transmisión y recepción, e informóse de las últimas novedades.

Por disposición del señor Luque, fueron transmitidos dos telegramas a los generales Jordane y Aizpuru, a Tetuán y Melilla, expresándoles que desde la Alcazaba de Almería les enviaba su saludo.

Después estuvo en el despacho del jefe de la Estación y en las demás dependencias, hallándolo todo perfectamente acondicionado.

Lo que dicen de Africa

La visita del ministro de la Guerra a la estación telegráfica, permitió a los visitantes conocer un hecho heroico realizado en la madrugada de ayer por un soldado en nuestras posesiones de Africa.

También se recibieron de Melilla noticias radiográficas relativas al encallamiento de un buque extranjero, ocurrido en las costas africanas.

El hecho llevado a cabo por el soldado aludido, fué conocido por todos con admiración y merecida retribución.

Llamóse dicho soldado Daniel García Morán, y pertenecía al batallón de cazadores de Segorbe.

Hallándose prestando centinela en un reducto de Monte Arruit, penetró un moro armado de humo y fusil, y le agredió cobardemente, hiriéndole de gravedad.

La herida se la infirió con arma blanca.

El soldado, mandando abundante sangre, avanzóse al agresor, luchando con él a brazo partido, hasta lograr arrebatarle las armas de que iba provisto.

El valiente centinela conservó su poder hasta que llegaron sus compañeros, que le prestaron auxilio.

El moro agresor huyó mal herido.

La conducta del soldado ha sido elogiadísima, habiendo sido propuesto para la Cruz laureada de San Fernando, por su bravo comportamiento.

Tal fué la novedad que recibió el general Luque ayer, en su visita a la Alcazaba.

A las diez y media, emprendió la comitiva el regreso, camino del Cuartel, a la cual se agregaron los señores gobernador militar y capitán secretario.

En el Cuartel

Una visita minuciosa

A la salida del portón de la Alcazaba que da a la calle de Alcazaba, un público numeroso aguardaba la salida del ministro, que fué aclamado al aparecer en la amplia escalinata.

Seguidamente montó en el "auto" que le condujo al Cuartel de la Misericordia. Allí era esperado por los jefes y oficiales del batallón de Córdoba: Mayor de Intendencia, señor Sánchez Navarro; oficial, don Enrique Pezzi; médico auxiliar, don Rafael García Langley; teniente de Ingenieros, señor Villardi.

A la entrada del Cuartel, la banda de cornetas y tambores batió marcha.

Las compañías guardaban formadas en sus respectivos alojamientos.

El General Luque, comenzó su visita por el piso bajo del nuevo pabellón, apreciando que estaba muy ventilado, y abrigado a la par, así como dotado de luz suficiente.

Hombre espejo, el actual ministro de la Guerra, espejo a la vida militar, informóse de todo minuciosamente y todo lo revisó con especial atención.

Informóse por el teniente coronel jefe del segundo batallón, del número de individuos que ayer se alojaban en el Cuartel.

Es dicho número muy reducido en virtud a los últimos licenciamientos de Pascuas y cuatrimestrales.

El señor Luque hizo grandes elogios del nuevo pabellón construido en el Cuartel después de inspeccionarlo minuciosamente piso por piso; y dijo de él que era muy hermoso y construido con arreglo a las exigencias modernas.

El general dirigió algunas preguntas a los soldados.

Después pidió las libretas de ración, que examinó cuidadosamente.

Preguntó al señor Foch, jefe del batallón, por el número de enfermos, contestando aquél que eran 18 los acogidos ayer en el Hospital civilico militar.

El general Luque informóse de la forma en que se hallan acogidos los enfermos en dicho Hospital, y condiciones que éste reúne.

Examinó las mantas que utilizan para su equipo los soldados, y exclamó: —Gracias a que aquí no hace frío. Esto no abriga nada.

El señor Luque preguntó al jefe de las fuerzas, por el precio a que le resultaba el por de botas para los soldados, informándole aquél que dicho precio es el de 5 pesetas.

Antes de la guerra, costaba el par 7 pesetas.

El ministro le advirtió que en los precios podía aquí darse esta clase de calzado a 7 pesetas y, por 3 pesetas al sumo.

En una palabra, que el señor Luque, conocido de las intimidades de la vida del cuartel, en la cual se ha cuidado, no dejó cosa por revisar, ni detalle, por insignificante que fuese, que no lo observara con la pericia peculiar en él.

A la salida del pabellón moderno, fué

obtenida por el correspondiente gráfico de "Blanco y Negro", una fotografía.

La cocina

Cuando visitó el general Luque en el pabellón antiguo, único de que disponía el antiguo cuartel de la Misericordia, penetró en la cocina, situada a un extremo de dicho pabellón, y en ella permaneció algunos minutos.

El ministro probó pan del destinado para alimento de las tropas.

A su salida expresó que la instalación de la cocina era muy mala por deficiencia de la habitación utilizada con tal fin, exponiendo que era necesario hacer una nueva.

Se pensaba hacer—le contestaron. —Después, cuando se le habló de otros proyectos, insistió en que, aparte de lo que hiciera, precisaba reformar por lo menos la cocina rápidamente.

De la cocina pasó el ministro a la cantina, situada enfrente de aquella, y conversó breves instantes con el cantinero.

Estudio de proyectos

El general Luque pasó al despacho de la oficialidad, donde examinó algunos de los planos trazados para acometer las diversas obras proyectadas en el cuartel.

El señor Villardi, extendidos los planos, fué explicando algunas de las obras en proyecto.

Refirióse uno a la construcción de un nuevo pabellón, que tendría su base en la nave destinada actualmente al tren regimental.

A la derecha se construiría un pabellón para jefes y oficiales.

El ministro examinó el proyecto de reforma de la fachada, después de construir un pabellón para las oficinas del Gobierno militar, cuya aprobación data del año 1911.

Estudio otro, en el que está señalada la parte que se ha de demoler, para el levantamiento de nuevos pabellones, y otros, en fin, que llevados a la práctica, harían un suntuoso cuartel del de la Misericordia, llamado así, según se dijo durante la visita del ministro, porque fué producto de una generosa donación.

Lo práctico—dijo el señor Luque—es comenzar los pabellones; es decir, terminar el Cuartel; después, ya hablaremos.

El ministro informóse de la cantidad que costó el pabellón construido ya, expresando que con unas 800.000 pesetas quedará lista la construcción de pabellones.

Lo que hay que hacer—volvió a decir—es una cocina.

Se le informó de otro proyecto relativo a la construcción de local para alojamiento en la alcazaba de una compañía que protegerá al Cuartel, y contestó el ministro: —No; por ahí no lo toman el cuartel.

El señor Luque, muy animado ante la perspectiva de las mejoras proyectadas, insistió en que, de momento, lo práctico es construir los pabellones necesarios, uno de ellos para la oficialidad.

A las once y media de la mañana abandonó el cuartel, el ministro de la Guerra, inmejorablemente impresionado de su visita.

El almacén de Terriza

Acompañado de los señores Testor y Pérez Cordero, subió en el "auto" el ministro, pasando al amplio almacén denominado de Terriza; que en 1909 sirvió para Hospital de Sangre, en el cual se alojaron los heridos y enfermos procedentes de la campaña de Melilla.

La visita a dicho almacén, que consta de dos pisos y está próximo al Cuartel, fué breve, informándose en ella el ministro de la capacidad y condiciones del edificio.

En un momento en que se hallaban juntos el general Luque y el alcalde de la ciudad, oímos que, recordando las mejoras proyectadas para el cuartel, de que antes se había hablado, dijo el señor Pérez Cordero: —Si de momento hay que hacer algún gasto en el cuartel... —Y le interrumpió el ministro: —No; quiero hacerlo todo; quiero enviar el dinero.

Mediada el día, el general, siempre seguido de numeroso público, montó en el coche, que le volvió al Hotel, donde descansó breves momentos, antes del almuerzo.

Hasta el Hotel fué acompañado por las autoridades y los políticos que estuvieron con él durante la mañana.

En el Palacio de Boles

El almuerzo

A poca distancia de la vía, está situada la pintoresca posesión del ex-diputado a Cortes, don Ramón Ledesma Hernández, denominada Palacio de Boles.

Las mesas para el almuerzo habíanse preparado en una terraza de hermosas vistas, pero la lluvia obligó a los comensales, a refugiarse bajo techo.

Los invitados por el señor Ledesma llegaron poco después de las doce, utilizando para ello varios coches particulares.

La comida transcurrió en medio de la más franca cordialidad, animada por amena charla.

Sirvió la comida, espléndidamente, el Restaurant Imperial.

El menú fué el siguiente:

- Entrameces variados
- Muevos a la Reina Victoria
- Paella a la valenciana
- Merluza a la Santalalla
- Temera a la Rosini
- Jamón cocido en vino
- Frutas de la criolla
- Café, licores
- Vinos
- Rioja blanco y tinto
- Marqués del Rical
- Champagne

El puesto de honor en la mesa estaba ocupado por el general Luque, que a su derecha e izquierda, tenía a los señores Silvela, Gallardo (don Lorenzo), Testor, Pérez Cordero, Salvador, Luque (E.), Ledesma, conde de Villamonte, Jiménez Ramírez, Soler Bayona, Verdejo (don Guillermo), Soler (don F.).

Distribuidos en diferentes mesas, asistieron al almuerzo, don Enrique Mateos Fernández, don Miguel Naveros Burgos, don Eugenio Rodríguez, don José Valverde, don Manuel Esteban Navarro, don José María Muñoz Calderón, don José Gallego, don Gregorio Muñoz Calderón, don Braulio Moreno, don Rogelio Pérez García, don Ramón Laynez Leal de Ibarra, don Andrés Cassinello, don Federico Rodríguez Ferrer, don Lorenzo Padilla, don Onofre Amat, don Antonio Verdejo, don José Granados, don Fernando García del Pino, don Joaquín Maldonado, don Vicente Morales León, don Fernando Rodríguez, don Gaspar Vives, don Antonio García García, don Antonio Ramón Hernández, don Mariano de Gea y don Guillermo Rueda, por la Prensa diaria.

Cumpliendo el acuerdo del ministro, fueron también los brindis suprimidos en esta comida.

Al finalizar el almuerzo, se obtuvo una fotografía de los comensales reunidos en un grupo.

El campo de tiro

El general Luque abandonó el Palacio de Boles, dispuesto a marchar desde allí al campo de tiro del Alquíle.

El mal tiempo impidió que este propósito se realizara, pues a consecuencia de la lluvia, el río saló y las boquerías corrian también de bote en bote.

Fué necesario desistirse en vista de ello, de la visita proyectada.

El ministro podrá no obstante, formar un juicio acabado de las condiciones que reúne el campo de tiro, por ser muchos y muy notables los planos obtenidos de dicho sitio, uno de ellos, por un hijo de Almería, el capitán de Ingenieros, don José Acosta.

Viaje suspendido

La comitiva en vista del mal tiempo, regresó a la ciudad.

A las tres y cuarto entraba en el Hotel, el ministro, quien se retiró a sus habitaciones con el fin de descansar.

Una nota simpática

Luque y la Guardia civil

El general Luque, que ejerció el cargo de Director General de la Guardia civil y que siente singular afecto por dicha Institución, al conocer la proximidad del Cuartel al Circulo Mercantil e Industrial, a donde debía ir a las cinco de la tarde, anunció que visitaría aquél, si quiera fue brevemente, por no disponer de más tiempo que el necesario para los compromisos contraídos con antelación a su llegada.

A las cinco menos cuarto llegaba el ministro al Cuartel.

A la puerta del mismo, esperaba el teniente coronel, jefe de la Comandancia, don Vicente Morales León.

El señor Luque, acompañado de los diputados a Cortes y Senadores, de su ayudante y del señor Morales, recorrió las distintas dependencias, hallándolo todo en perfecto orden.

En el patio hallábase formada la fuerza a la que revisó.

El ministro recordó sus tiempos de Dirección del Benemérito Instituto, y tuvo frases de alabanza para el mismo, a las que supo corresponder el señor Morales León.

El general ocupó después de las buenas condiciones que reúne el cuartel por su capacidad y situación inmejorable en el centro de la ciudad, interesándose después por otros pormenores que denotaban su afecto a la Guardia civil.

Esta visita constituyó una nota simpática, por la espontaneidad con que el ministro decidió realizarla, y por tratarse de una Institución que tantos y tan valiosos servicios prestó en su larga y brillante historia.

El General preguntó al Jefe si tenía algún arrestado, con ánimo de levantar su castigo, contestándole el último negativamente.

Más agasajos

En el Circulo Mercantil

A las cinco de la tarde marchó a pie el general Luque, con su séquito, del Cuartel de la Guardia civil al Circulo Mercantil e Industrial, deferente con el ofrecimiento que hizo a esta Sociedad de visitar su domicilio, ya que no pudo aceptar por las causas que exponía en su telegrama, el banquete con que quiso el Circulo obsequiarle.

Los balcones del edificio aparecían engalanados, y en el central ondeaba una bandera en la que se leía el nombre del comercio.

En el vestíbulo aguardaba la Comisión de recibo formada por los señores don José Sánchez Entrena, don Juan Morata, don Eugenio de Bustos, don Gervasio Lozano, don José Sánchez Picón, don Francisco de P. Jiménez y don José Sanchez Ulibarri.

El señor Luque, rodeado de la comisión y numerosos socios, visitó el círculo, deteniéndose un momento en el salón de sesiones.

Allí conversó con todos afablemente, expresando que era inmenso su agradecimiento hacia los almerienses por las atenciones de que le hacían objeto.

Después pasó a otro salón, lujosamente preparado para el "lunch", con que fueron obsequiados el ministro y los representantes parlamentarios que le acompañaban.

También asistieron con ellos los señores Testor y Soler.

Al descorcharse el "champagne", brindó el señor Silvela con el Jefe general almeriense que fué contestado por todos.

El general Luque, muy satisfecho por los agasajos que recibió, sentóse a conversar con los individuos de la Comisión y demás comerciantes allí reunidos, girando la charla sobre unos diversos temas de interés para la Ciudad.

Al terminar, dijo el general, poniéndose en pie. —Desde hoy, señores, haré un negocio especial para Almería.

Al abandonar el Circulo, el señor Luque fué ovacionado.

Al salir a la calle, donde esperaba mucho público, repitíase la ovación.

El ministro correspondió a estas muestras de gratitud, sonriendo afablemente.

"Tea-lunch"

Después de un breve descanso en el Hotel, los que por pocas horas han sido nuestros huéspedes se trasladaron al Casino, donde se sirvió el "Tea-lunch" ofrecido por dicha Sociedad.

Los elegantes salones del Casino, ofrecían un aspecto deslumbrador.

Distinguidas señoras y bellas señoritas de la buena sociedad almeriense congregáronse allí, resultando la fiesta elegante.

La Directiva del Casino desahacese en atenciones para obsequiar a los agasajados.

La fiesta, que resultó espléndida, terminó a las ocho de la noche.

En el Ayuntamiento

El banquete

A las ocho y media de la noche celebróse el banquete ofrecido por el Ayuntamiento al ministro de la Guerra.

La casa Consistorial había sido adornada con este fin artísticamente.

El vestíbulo aparecía engalanado con guirnaldas y flores, con plantas naturales y el escudo de Almería.

Varios focos eléctricos lucían a la puerta del Ayuntamiento y en el interior.

En el salón de sesiones fueron colocadas cuatro mesas, primorosamente adornadas, donde habían de distribuirse los comensales.

A la llegada del ministro de la Guerra, la banda de música del Municipio interpretó la Marcha Real.

El público que se hallaba congregado en los soperiales de la Plaza, huyendo de la lluvia, aplaudió al ministro.

El alcalde y los concejales esperaban al general Luque en el rellano de la escalera.

El ministro ocupó la presidencia, y seguidamente tomaron asiento a su derecha, y en este orden de colocación, el alcalde, señor Pérez Cordero; el señor conde de Villamonte; el diputado a Cortes, señor Jiménez Ramírez; el delegado de Hacienda, don Emilio Vela-Hidalgo y Fiscal de S. M., don José Porcel.

A su izquierda se hallaban los señores Silvela; gobernador militar, don Francisco García Canela; senador don Lorenzo Gallardo; presidente de la Diputación, don Antonio Soler Bayona; y diputado a Cortes, don Miguel Salvador.

Por el Ayuntamiento asistieron los concejales don Federico Rodríguez Ferrer, don Fernando Gómez de Talavera; don José Sánchez Entrena, don José Terriza Gómez, don Manuel Juárez López, don Antonio González Egea, don Antonio Fernández Burgos, don José María Muñoz Calderón, don Luis Cantón García, don Fernando Muñoz Ocaña, don Eulogio Romay Núñez, don Ramón Durban Orozco, don Rogelio Pérez García, don Antonio Villegas Murcia, don Antonio Ir

POR TELEGRAMA

La guerra europea

Desde Berlín

Madrid, 27.—Berlín.—(Aerogramas de Nauen): La renombrada feria de Leipzig se celebrará del 5 al 10 de Febrero próximo.

Se han adoptado las medidas convenientes para asegurar completamente la alimentación satisfactoria, alojamiento y facilidades al pasar la frontera.

Esperase que la feria sea un éxito como el del año anterior que entre 20.000 visitantes 5.000 eran de países neutrales.

El Consejo Real polaco ha recibido del comité de protección polaca de Norteamérica, su congratulación por los indicios de verdadero poder del Estado Polaco y prometiendo su apoyo y jurando obediencia.

Son infundados los rumores de origen francés sobre el asesinato del jefe de los cadetes rusos Melicow.

Sábase que éste se refugió en la embajada inglesa, dirigiéndose luego a Crimea.

Según la prensa sueca ha dimitido el ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, y circula el rumor de que será sustituido en breve el presidente de la Dieta.

En toda Alemania se ha celebrado con solemnidad el cumpleaños del Kaiser.

El emperador ha concedido varios indultos.

En el gran cuartel general alemán cumplimentaron al Kaiser el emperador Carlos de Austria, el ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría, conde de Czernin, el canciller alemán y el secretario de Estado.

También acudieron al Cuartel general la emperatriz y los príncipes de Alemania para felicitar al Kaiser.

Luego se celebró un banquete al terminar el cual brindó el emperador de Austria, diciendo:

«En medio de la guerra celebramos por tercera vez el cumpleaños de V.M. guerra que nos han impuesto nuestros enemigos y cuya responsabilidad caerá sobre ellos. Al rechazar las ofertas de paz, nuevas victorias imperiales fortalecen nuestra confianza. ¡Viva el Kaiser!»

Este le contestó agradeciendo la presencia del emperador Carlos, que demuestra que el ejército austro-húngaro está dispuesto, al lado de los germanos, a llevar la guerra hasta un fin victorioso.

Dedicó un recuerdo al emperador Francisco José y terminó vitoreando al emperador Carlos.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 27.—París.—Oficial (Radio-grama de la Torre Eiffel):

Bombardamos en el sector de la costa 304 las posiciones que ocupan los alemanes.

Rechazamos los intentos del enemigo en Les Eparges y Massiges.

Hemos derribado a 5 tubos y produjimos explosiones en las fábricas de municiones de Han.

Desde Viena

Madrid, 27.—Viena. (Aerograma de Pola):

El presidente del Club Nacional Croata, Krosser, ha enviado una carta al ministro de Negocios Extranjeros, dándole cuenta de la indignación que provocaron en todo el pueblo las declaraciones de la Entente sobre la libertad de los pueblos oprimidos por Austria, y afirma que los pueblos esclavos ahora, como antes, están decididos a permanecer fieles hasta la muerte al trono de los Hapsburgos.

Es innegable que hay sido deportados 4.000 serbios.

Solamente ha sido interesado los aptos para el servicio militar, cuyo número es inferior a aquella cifra.

Los súbditos austriacos de origen italiano han dirigido un mensaje al ministro de Negocios extranjeros, expresando su fidelidad a la monarquía austro-húngara.

Despacho Oficial Inglés

Madrid, 27.—Londres. Oficial. (Radio-grama de Poldhu):

En el frente de Iprés efectuamos raids con éxito y logramos penetrar en las líneas enemigas del sector de Vermelles.

Destruimos cinco aviones enemigos.

Parte oficial Atamán

Madrid, 27.—Berlín.—Oficial.—(Aerograma de Königswusterhausen):

Después del Consejo visitaron al conde una comisión de ferroviarios, para invitarle al banquete que se celebrará esta noche, y otra, de correos de Comercio, para interesar del Gobierno la solución del pleito que mantienen con los agentes de Bolsa.

NECROLOGIA

Después de larga y penosa enfermedad sobrevaleada con resignación ejemplar, falleció ayer en esta ciudad, a los 76 años de edad, confortado con todos los Santos Sacramentos de precepto, el M. I. señor Arcipreste de esta S. I. Catedral, Licdo. don José María Escrivano (q. s. g. h.).

Desempeñó en la Diócesis de Murcia, de donde era natural y en cuyo Seminario hizo sus estudios, varias parroquias de importancia, siendo designado para ocupar una canonjía vacante en esta Catedral por el Gobierno de Su Majestad, que después le propuso para la dignidad que desempeña actualmente.

Su carácter bondadoso le conquistó siempre muchas amistades.

Descanse en paz su alma y rogamos que nuestros lectores le encomienden en sus oraciones.

POR TELEGRAMA

LAS CORTES

El Congreso Madrid, 27.—Mañana se celebrará la sesión preparatoria del Congreso, presidiendo el diputado don Fernando Marín Ibarra, que fué el primero que envió a la Cámara las señas de su domicilio.

Conferencia Madrid, 27.—Esta tarde celebraron una conferencia el jefe del Gobierno y el presidente del Congreso, señor Villanueva, para ultimar los detalles del plan parlamentario.

POR TELEGRAMA

Los regionalistas catalanes en Bilbao

Bilbao, 27.—Los regionalistas catalanes visitaron esta mañana los diques de Euskalduna, los Altos Hornos y los asfiteros del Nervión, elogiando las instalaciones y la prosperidad de las industrias bilbaínas.

A la una y media de la tarde el señor Cambó y sus acompañantes fueron obsequiados con un banquete por la Cámara de Comercio y Club marítimo del Abra, asistiendo representantes de entidades de la banca, del comercio y de los navieros.

Por la tarde, los regionalistas catalanes visitaron el puerto exterior.

POR TELEGRAMA

Notas turcas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. París..... 201 60
St. Londres..... 22 30
Interior 4 %..... 78 05
Amortizable 5 %..... 97 70
Idem 4 %.....
Banco España..... 442 50
Tabacalera.....

MADRID

EL IDILIO

Las musas paradisiacas y candorosas que han inspirado los más tiernos idilios familiares, deberían mover hoy la pluma del cronista. Todo es paz horaciana en el campo ministerial. Todo es alegría en los espíritus, amor en los corazones, apacibilidad en los ánimos, Romanones triunfa. Romanones impra.

Ante él se inclinan respetuosas todas las cabezas, sino es que se doblan, reverentes, todas las rodillas. No hay ministros discolos. No hay magnates inquietos. No hay conspicuos con gesto de rebeldía. Tenemos o vamos a tener nueva legislatura. Tenemos plan parlamentario. Tenemos nuevos senadores vitalicios. Lástima que haya hielo en las calles y nieve en las montañas y hambre en los hogares, porque si no fuera así y mirásemos solamente al horizonte pellico, creeríamos hallarnos en el más encantador de los edenos.

Por desgracia la felicidad y el contentamiento son poco humanos, y consiguientemente nada durables. La alegría es una ráfaga y la risa franca que la exterioriza, apenas permanece más que el rastro de luz del cohete que se lanza al espacio. Muy pronto volverán los trajes parlamentarios. Muy pronto las corrientes ocultas irrumpirán a la superficie. Muy pronto las rivalidades disimuladas, se mostrarán con nuevos y mayores ímpetus. Y otra vez habrá himnos que en los oídos presidenciales sonarán a elegía y elegías que acaso suenen en algunas orejas ministeriales con acentos de himno.

En tanto pasarán las semanas, los meses quizás, entre alegrías fugitivas y pesadumbres permanentes, y nos acercaremos al momento de las más amadas ilusiones romanonescas, ¿cuál en que sea posible que vuelvan al poder los conservadores. Porque sobre esto, no cabe dudar: Romanones no quiere que ningún liberal le sustituya, ni le herede. Cuando él caiga, caerán con él y perecerán aplastados todos los filistenes liberales.

MIGUEL PEÑAFLOR

POR TELEGRAMA

Consejo de ministros

En la Presidencia Madrid, 27.—Esta mañana, a las once, se reunió el Consejo de ministros en la presidencia.

Al entrar, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, anunció que la reunión sería breve.

El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, manifestó a los reporteros que ha sido solucionada la huelga de Zaragoza, y que también ha terminado la de Barcelona, que hubo de tomar caracteres violentos.

Añadió que según el Gobernador civil de Barcelona, en esta capital no hay ambiente para la declaración de huelga general.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado, dijo que llevaba en cartera algunos proyectos de ley que se propone someter al Parlamento.

El ministro de Hacienda, señor Alba, expuso que era portador de varios expedientes de tributación.

El ministro de Fomento, señor Casset, dijo que estaba complacido por poder satisfacer algunas aspiraciones de los naranjeros levantinos, relativas a la construcción de pantanos, por cuyas obras se interesa cada vez más el país.

Los demás ministros nada manifestaron a los reporteros.

A la salida Madrid, 27.—Después de la una de la tarde terminó el Consejo de ministros y seguidamente el presidente recibió a los reporteros, para darles la referencia.

Dijo que el Gabinete había examinado las cuestiones económica-financiera y parlamentaria, habiendo coincidencia completa de opiniones de todos los ministros.

Se reproducirá en la primera sesión hábil todos los proyectos pendientes de la aprobación de las Cortes, y se leerán los de adaptación.

Después, el ministro de Estado dio cuenta de las negociaciones establecidas para exportar naranja a Holanda, enterándose el Consejo con satisfacción de un despacho telegráfico de nuestro embajador en Londres, anunciando que el Gobierno británico ha autorizado la exportación de 15.000 toneladas, lo cual calmará, por lo pronto, las legítimas ansiedades de los productores levantinos.

El señor Gimeno expuso que tiene la esperanza de que se aumentará aquella cifra.

A continuación, los periodistas interrogaron al señor Alba sobre la creación de un ministerio de subsistencias, respondiendo:

—No me compete ese asunto. Es cosa de las atribuciones del conde de Romanones.

Agregó que le parecía bien el nombramiento del señor Paraiso para desempeñar la dirección del nuevo departamento, como anuncia un periódico, y elogió el trabajo que aquel señor viene realizando en la Junta Central de subsistencias.

Luego habló con los reporteros el ministro de Fomento, quien les dijo que el Consejo había despachado el expediente relativo al pantano de Cueva Joradada (?).

dole cuenta del acto y expresándole su adhesión.

Buenas impresiones Al terminarse la comida, tuvimos ocasión de conversar con algunos de nuestros representantes parlamentarios, y oímos de sus labios ratificadas las mismas inmejorables impresiones que el señor ministro de la Guerra obtuvo con su visita a los distintos sitios de la ciudad.

Podemos cifrar legítimas esperanzas en la llegada del ministro; al menos así nos lo manifestaron los diputados y senadores con quienes conversamos.

—Revelar más—nos dijeron—sería indiscreto; pero basta saber, que sin perjudicar a otras provincias, Almería obtendrá grandes beneficios; se inicia para ella una era de prosperidad.

Es de esperar que así sea.

En Variedades Función de gala En el teatro Variedades, celebróse anoche una función de gala en honor del ministro.

No obstante lo desahogado del tiempo, hallábase dicho coliseo, concurridísimo.

El teatro había sido engalanado, presentando brillante aspecto.

A las once menos cuarto, llegó el ministro, con sus acompañantes, y al entrar en la platea, el público le acogió con cariñosos aplausos.

A las doce y media, después de terminada la representación, el ministro abandonó el teatro marchando seguidamente a la Sociedad «La Peña».

En «La Peña» Un chocolate Como estaba anunciado, «La Peña» invitó a la salida del teatro al ministro de la Guerra con un chocolate, servido con la esplendor en ella característica.

Invitados por la sociedad, asistieron las Juntas directivas de los distintos círculos de recreo de la ciudad.

También asistieron todas las autorizadas a quienes previamente se les invitó.

Los salones de «La Peña», hallábanse con motivo del agasajo al ministro animadísimo, predominando entre la concurrencia el bello sexo.

La animación duró hasta altas horas de la madrugada.

De regreso Lluce a Madrid Esta madrugada, a las tres, marchó desde «La Peña» a la estación del Sur, el ministro de la Guerra, con sus acompañantes, siendo objeto de cariñosas despedidas.

El ministro ocupó el mismo «break» que trajo a nuestra capital.

En el rápido ha salido para Madrid, en donde debe estar el lunes próximo como anunciamos, para asistir a la apertura de Cortes.

Con el ministro van los mismos señores que le acompañaron desde Madrid.

Al enviarnos un sincero saludo de despedida, reiteramos, por lo que al señor Luque respecta, nuestro anhelo de que su visita a la Ciudad, sea, como se espera, todo lo fructífera que Almería merece y de que las esperanzas que sus frases nos han hecho concebir, queden muy pronto convertidas en realidad.

A favor de los necesitados Generoso donativo Anoche tuvimos conocimiento de un hermoso rasgo de generosidad del general Luque en beneficio de los pobres.

Supimos que el ministro había entregado quinientas pesetas al alcalde para que las distribuyera allí donde fueran de mayor necesidad para los desahogados.

El señor Pérez Cordero nos dijo que distribuirá el donativo por partes iguales entre las Hermanitas de los Pobres, Adoratrices, Servicio Doméstico, Escuelas de párvulos de la Tienda Asilo y las del Manicomio.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer llegó de Gergal el médico don José Barrientos.

El ingeniero don Juan Figueredo vino ayer de Cuevas.

De Adra llegaron ayer don Nicolás Morales y don José María Arance.

Ayer regresó a Tabernas el párroco de dicho pueblo, don Manuel Puceta, nuestro querido amigo.

Ha marchado a Murcia el presbítero don José García Murueta.

En el auto de Levante han regresado a Sorbas el alcalde de aquella localidad don Pedro Álvarez Ruiz, don Federico Valls y don Juan y don César Navarro.

Está restablecido de la dolencia sufrida nuestro estimado amigo el contador de la Diputación provincial don Antonio Belver Pereira.

Ha marchado a Madrid el teniente de infantería don Antonio López.

Ayer regresó a Bedar el ingeniero don Andrés de la Presa.

No se devolverán los originales que se nos envían aunque no se publiquen.

drugada al ataque nocturno malgrado para los franceses, contra las posiciones que les quitamos en la altura 304.

Dicho ataque fué rechazado con sangrientas pérdidas para el enemigo.

En la Weewre, sector de Monheules, en la altura de Combre y al Orste de Saint Michel nuestros destacamentos exploradores penetraron en las trincheras francesas haciendo 20 prisioneros.

En esta acción se distinguieron tropas del regimiento de la reserva de Hannover, n.º 75.

Teatro Oriental: Ejército del príncipe Leopoldo de Baviera:

Al Este del río Aa, a pesar de la llegada de tropas de refresco, no lograron los rusos recuperar el terreno que les quitamos.

Ejército del archiduque José: Entre el valle del Casinu y el Putna, destacamentos exploradores alemanes hicieron 100 prisioneros.

Ejército del mariscal von Mackensen: Sin cambios. Frente macedónico: No ha variado la situación.

El cumpleaños del kaiser

En Madrid Madrid, 27.—Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en el Colegio Alemán el cumpleaños del kaiser.

El director del Colegio saludó a la concurrencia, exponiendo que el acto se celebraba en presencia de la bandera del famoso corsario «Moeve», cuyas hazañas conmovieron al mundo.

Por la embajada de Alemania desfilaron numerosas personas, dejando tarjetas.

Ultima hora

La cámara francesa Madrid, 28.—Dice de París que después de la reunión de la Cámara en comité secreto, se reanuda la sesión pública.

Después de una discusión animada se aprobó un voto de confianza al Gobierno por 313 sufragios contra 135.

Barcos hundidos

Madrid, 28.—Berlín 11 n.—(Aerogramas de Königswusterhausen): Han sido hundidos los siguientes barcos:

Veleros franceses «Precourseur», «Españais», «Leontens» y «Lionis Joseph».

Vapor francés «Victoire» y pesquero «Aurelio».

Echase de menos otros pesqueros Bergantín danés «Saint Peter».

El Lloyd inglés participa que carece de noticias del vapor «Helved», francés y de los buques «Seiffen» y Louise Anne.

Un submarino alemán ha hundido ocho milas a Occidente de Juvisia al vapor danés «Dax», al holandés «Inno» y a otro de nacionalidad desconocida.

Libras Esterlinas Oro

El 27 de Enero de 1917 PAGAR... a pesetas 25 SOCIEDAD ANONIMA ROMERO Paseo del Principe, 10 A LIMPRESA

LA prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

LA INDEPENDENCIA :: satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

Revisa a los consumidores de chocolate de la Compañía Colonial

Esta importante casa se propone continuar expandiendo como hasta ahora lo ha verificado, todos sus productos sin variación en los precios, descuentos y pesos, y al presente en conocimiento de su numerosa clientela, es solo con el fin de que conozca el esfuerzo que hace en obsequio de los consumidores de su marca, dada la considerable alza de precios en todos los artículos necesarios para su fabricación.

Aunque la bondad de los productos de esta casa, hace innecesario todo elogio, recomendamos al público en general, los chocolates, cafés y tes de la Compañía Colonial.—A. y E. Meric, Madrid.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del Doctor R. García Langle

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO Y EX-PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. De 3 a 5

cuarta de Puchona, 2.

D. O. M.

El Muy Ilustre Señor

Don José María Escribano Torné

Dignidad Arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER A LOS 70 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

El Ilustrísimo Cabildo Catedral ha acordado que la conducción del cadáver se verifique en el día de hoy, a las 10 y media de la mañana. El duelo se recibe en la casa mortuoria, Plaza de Castaños, número 4, y se despide en Belén.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

La Funeraria.—Augusto A. Riva.—Real, 16.

VINO YODO-TÁNICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Susútye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor Paseo del Príncipe núm. 9.

práctico de este puerto, don José González Martínez. Colegio S. Agustín

Profesor competente por haber estudiado 7 años la carrera Eclesiástica, se ofrece para dar lecciones, a domicilio, de Castellano y Portugués.

Academia especial.—Correos Preparación completa.—7 aprobados de oposición y 11 del examen previo. Referencias, calle de Sagasta, 4, 2.º derecha, don Joaquín Rodríguez Boti, Oficial del cuerpo de Correos.

Destaje para la perforación y obra de una galería de alumbramiento de aguas en Benahadux. Para tratar, con el dueño, en Almería, Sagasta, 5.

El mejor café Puerto Rico, Caracolillo y Moka tostado al día, se vende en el establecimiento de ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS Castelar, 5 esquina a la Glorieta de San Pedro

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, isis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno, y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D.ª Carmen Ag. Garet, Aribau, 24, Barcelona.

PARA LAVAR ROPAS

Prótese con el jabón Catirneu como se frotaran con otro jabón cualquiera; hará poca espuma, precisamente porque es bueno, los de sebo hacen mucha; restriéguese en el tablero sin esfuerzos y quedará blanca como nieve. Kilo. 1.25.—Café Suizo.

Alcohol desnaturalizado

Botella de un litro, pesetas 1'00 Litros sueltos, pesetas 1'50

Bodega del Patio y sus sucursales.

MINA DE PLOMO

Se cede a partido esta mina sita en el Bancaico de Flores, término de Almería. Muestras extraídas, a disposición y sobre la misma y en caso convencional, se venden a la propiedad. Informarán: Encantada, núm. 4, Barbate.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes. Médico de la Sociedad Hispano Americana. Ex Ayudante del Dr. Albites. Consulta de 8 a 3 a 5. Antonio Vico 1.º esquina al Hala Perla

Consulta de enfermedades de los ojos

Doctor D. Rafael Arce Médico del Hospital Provincial, Interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Grías para los pobres todos los días de ocho a diez.

Doctor Manuel Varo

Consultor del Hospital Provincial ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE LAS FACULTADES DE MEDICINA DE PARIS Y MADRID. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana. Consulta: De 6 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. UERTE DE VURCHENA NUMERO 3

Juan de Hozogolina Salvador

Se trata por experiencia en los estados agudos

Reconstituyente de la sangre

Indispensable en la mayoría de las convalecencias. Depósito: A ARMADA DE D. CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, Plaza de Santo Domingo

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en

Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composuras

Pérez y Santos

Paseo del Príncipe, 18 y 22, Casa del Hotel Simón

INJERTOS

De los antiguos y acreditados viveros de D. Manuel Galettí EN HUECUIJA.

Injertos de plantas del país escogidas PROFUNDIDAD DEL PIE UNA VARA EN LAS VARIEDADES SIGUIENTES: RUPESTRIS DEL LOT -- GLORIA DE MONTPELLIER -- ARAMON, RUPESTRIS GRANZEN N. 1

ELIXIR ESTOMACAL

de Seiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de los mejores países del mundo por su eficacia para aliviar a los enfermos que sufren de indigestión, acidez, flatulencia, etc.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago; la dispepsia; las acedias; vómitos; papetoneo; diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

LA INDEPENDENCIA ES EL PERIÓDICO D MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION

EL JOVEN D. Angel del Moral Montero Falleció en el día de ayer a los 18 años de edad. R. I. P. Su aflijida madre doña María Montero Villaspesa, hermana de doña María del Moral Montero y demás parientes. Suplican a sus numerosos amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las 4 y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Regocijos 66, al cementerio de San José.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.— Domingo IV, después de la Epifanía. Santos Julián, Valerio, obispos; Eulogio, Lucrecia, mártires; Flaviano, Tirso, mártires; Santiago, ermitaño; Juan, presbítero; Lencio, Calisto, mártires.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—La Virgen de Lourdes en San Antón.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Francisco de Sales, obispo, doctor, fundador; Consorcio, obispo, mártir; Valerio, Sulpicio, obispos; Aquilino, presbítero; Sabino, mártir; Mauro, Sabelio, Sábba, mártires.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de la Piedad en la Catedral. Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en Santiago.

Mañana, en la misma iglesia. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

EN SANTIAGO.— Hoy termina el solemne sepelio que en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebra la Archicofradía de este nombre en la iglesia parroquial de Santiago.

A las 8 se celebrará Misa en el altar de la Santísima Virgen.

A las 9, se expone a S. D. M. que permanecerá expuesto todo el día, Misa mañana.

Por la tarde, a las 6, Rosario, Septenario y sermón de Salve.

Los sermones están a cargo del R. P. Redentorista Miguel García Alonso.

EN SANTO DOMINGO.— A la Beata Imelda.—Esta cofradía celebra hoy domingo sus cultos mensuales en la forma siguiente: A las ocho y media de la mañana Comunion general.—Por la tarde, a las seis, Exposición menor, Rosario, Plática, Salve, Reserva y Precesión.

Terminada ésta, rifa de objetos piadosos para las niñas que asistan mañana y tarde.

Este día, festividad de la Traslación de Santo Tomás de Aquino pueden ganar los dos fieles indulgencia plenaria co-

mulgando y visitando la iglesia de Santo Domingo.

Novena a San Blas.—Comienza el día 2 de Febrero y se hará después del Rosario que comienza a los seis de la tarde, dándose a adorar la reliquia del Santo todos los días.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS.—La congregación de la Buena Muerte tendrá la comunión general hoy en la misa de 8 y media y por la tarde, a las 6, el ejercicio de costumbre.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA.—Hoy, a las 8, Misa de Comunión general, para el centro del Apostolado de la Oración, establecido en esta iglesia.

CATECISMO PARA ADULTOS.—En la Parroquia del Sagrado, a las doce; a la misma hora en la Parroquia de San Pedro; en San Sebastián a las once y media; en San Antonio (Monstrat) a las ocho de la mañana; a las seis de la tarde en San R. que; por los respectivos curas párrocos.

CATECISMO PARA NIÑOS.—En el Sagrado a las 12; Santiago a las 11; San Pedro al terminar la Misa de once; San Antonio (Almadrabillas) a las nueve y media; San Sebastián a las once y media; en San Antón a las diez; en San Roque a las diez. Se aconseja a los padres de familia, manden a sus hijos a la parroquia para aprender la doctrina.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa conventual a las 9, con expiación del Evangelio.

Será muy laudable que todos los fieles oyesen esta Misa los domingos y días festivos en la parroquia respectiva.

Noticias

R. I. P. Víctima de trágica enfermedad falleció ayer el joven operario de nuestros talleres tipográficos, Angel del Moral Montero.

Su muerte ha sido muy sentida en este periódico donde se había enquistado el afecto y cariño de todos por sus buenas cualidades y amor al trabajo en el que siempre se distinguió, demostrando inmejorables aptitudes.

Reciba su atribuida madre y hermana el testimonio de nuestro sincero pesar por tan dolorosa desgracia.

Americanos fallecidos

El Juzgado de Instrucción ha interesado de la alcaldía que se averigüe quiénes son los pacientes más próximos del tripulante del vapor "Valbanera" Jaime Esudera, que falleció a bordo de dicha buque, para que comparezcan en aquel centro.

Reparto de consumos

En el Ayuntamiento de María se halla expuesto al público para oír reclamaciones dentro del plazo de ocho días el repartimiento de consumos para el presente año.

Multas gubernativas

El gobernador civil multó ayer en 75 pesetas a los individuos Pedro Salvador Egea y Juan Jordán López por haber promovido un fuerte escándalo en la Plaza de la Constitución, y cometido faltas contra la moral.

Siempre en el Suizo

Los vinos de Valdepeñas que ofrece

son buenos y elaborados expresamente para mesa; probados, son riquísimos. Litro blanco o fino 45 céntimos, arroba 7 pesetas.

Hurto de leña

La Guardia civil de Oria, comunica que ha denunciado ante el juez municipal de aquella localidad, a Antonio Torrente Reche, autor del hurto de dos cargas de leña de monte bajo, propiedad de José Simón Reche.

El hurto se verificó en el sitio conocido por Cerro de las Minas, de aquel término. Sociedad del Gauco "La Buena Unión".

Por el presente anuncio y en armonía a lo dispuesto en el artículo 9.º de nuestro Reglamento, se cita a Junta general ordinaria para el día 29 del corriente, a las 13, en el Círculo Mercantil.

Se ruega la puntual asistencia por proceder a reanovar toda la Junta Directiva y tener que tratarse asuntos de suma importancia para la Sociedad.—La Directiva.

Registro civil

Ayer se hicieron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Carmen Morales Segura, Rafael Moreno Matarín, Juan Torres Vergel, Carmen Alonso Giménez, Luisa Cuervo Paris, Francisco Rodríguez Fernández y Rafael Luque Matallán.

Defunciones.—José Rull Cofrades. Casamientos.—Pedro Muñoz Mullor con Carmen Luque Matallán.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Arturo P. Domares Pérez, Juan Jordán López y Pedro Salvador Egea.

Salieron e ingresaron nuevamente Miguel Segura Callejón y Juan Henrade Mirán.

Fueron puestas en libertad Francisco Heredia Maldonado, Dolores Rodríguez Fernández y Juan Carlos Cortés.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 57 hombres y 4 mujeres.

Concierto

Esta tarde, de 2 y media a 4 y media dará un concierto la banda municipal en el Parque de Alfonso XIII.

El programa que ejecutará, es el siguiente:

El Asombro de Damasco, peso doble Luna.

Bien Parat Suit (a), Grieg.

Molinos de Viento, 1.ª parte, Luna.

Molinos de Viento, 2.ª parte, Luna.

Sphinx, Vals lento, Francisco Poppy.

El segundo de Zapadores, marcha militar, M. Requena.

La ciencia,

adelanta a pasos agigantados, pero todos los sabios, están de acuerdo que para combatir la TOS el remedio más seguro rápido y eficaz es la pasta pectoral que prepara el doctor Andreu de Barcelona.

Perdida

A la salida de la estación del Sur, el día de la llegada del ministro perdióse una cruz con el busto de Bolívar.

La persona que haya encontrado la aludida condecoración puede entregársela en la Comandancia de Marín, donde se le gratificará.

Enherabuena

En los exámenes de revalida celebrados en la Normal de Maestros de esta capital ha sido aprobado el estudioso y aplicado joven don Francisco González Nárez, hijo de nuestro particular amigo

Política de LA INDEPENDENCIA (28)

Víctimas y verdugos

Cuadros de la revolución francesa

TOMO I

de aristócratas y de sospechosos; si se obstinan en todas esas antiguallas del honor y de la virtud, entonces se las guilillotina, y punto redondo. ¡Es mucho oímático el ciudadano Dantón! Conque, vamos a rebasar por entre estos escorbos, que aquí debe de estar. —¡Hum! Nada conseguiremos, al menos yo, que no tengo esa vista de lince que tú tienes, ciudadano. Y luego, con este maldito vestido de hombre no sabemos moverse. ¿Qué diablos de idea te ha dado para que nos pongamos este disfraz? —Muy sencilla: primero, que no nos conocieran; y después, tener mas hogueira para cantar, para gritar, y sobre todo para beber. ¿No has visto como a todo el mundo le hemos dado hoy la cambiada? El ciudadano Billand-Varenne tiene razón: una mujer vestida de hombre vale

por dos hombres. Y ello, una tiene que ganarse la vida y ayudar a su hombre, que no lo ha de hacer él todo. —¿Cuánto ganas tú? —Tres libras diarias; y el día que hago buena pesa, paga doble. Pero si damos con nuestra campesina espero paga triple, o algo más. Conque, al avio; vamos a humear la madriguera. —Oye, ciudadano: ¿No sería mejor que esperásemos aquí sentadas a que pasase una ronda? Ya no puede tardar; y como nosotros tenemos la consigna, nos damos a reconocer, y nos ayudará en la batida. —Tienes razón; sentémonos, y de paso podemos oír lo que sucede en la calle... No se puede una dormir, ciudadano... ¡Hay mucho traidor! —Y a propósito: ¿sabes que la otra muchacha que acompañaba a nuestra fugitiva tenía un arcicoto que me puso en cuidado? —¿También a mí me pareció que echaba un tufillo a aristócrata... ¿Qué habrá sido de ella? —Esto es exactamente lo mismo que el lector se estará también preguntando; pero tenemos el disgusto de no poder complectar al instante, así como el dejar por ahora en su camaranchón a nuestra querida Victoria, para darnos una vuelta por su alquería y ver lo que allí sucede. —En el instante mismo que su pobre hija está pasando tan amargo trance, la buena Teresa se goza en comunicar a su

familia las dulces ilusiones que está alimentando. Naturalmente, sencilla y confiada como es, no duda de que las dos viajeras han llegado felizmente al término de su camino, y que en el acto han conseguido cuanto se propusieron al dejar la alquería. —No menor parte tienen en el recuerdo de Teresa y de sus hijos el buen José con el noble anciano a quienes hemos dejado caminando por Suiza, y el último de los cuales pocos meses antes, había honrado aquel tranquilo hogar sentándose en él a gozar el generoso asilo dado a un proscrito por la gratitud de sus moradores. —Vamos, Lucianito, hijo mío— dice la buena Teresa,—toma tu pluma, y ve apuntando peticas: a ver a cuanto llega lo que podremos mandar a nuestros pobres desterrados. —Vaya diciendo, madre— responde el joven con su pluma en ristre. —Primero: veinte libras de cañamo hilado, a dieciocho sueldos libra. ¿Está apuntado. —Está. —Tres docenas de medias, a veinticuatro sueldos cada pieza. ¿Está? —Adelante. —Hechura de una casaca y pantalón de guardia nacional, tres libras. —¿Qué más? —Nueve pares de calcetas, a once sueldos cada par. De la venta de tres carneros, a ocho

libras, uno con otro, veinticuatro libras. —Veinticuatro. —Ahora viene lo gordo. La vaca negra con su becerrito, ciento ochenta libras. No hay más. —Pues ¿y las siete gallinas? —¡Ah! Es verdad; se me había olvidado: cincuenta y seis sueldos. ¿Cuánto hacen todo, hijo? —Ciento setenta y siete libras con quin ce sueldos. Al oír esta suma, todos batieron palmas. El hermanito menor dijo entonces: —Veo, madre mía, que ahí no va el bordado de la señorita Matilde. Me alegro; era una lástima vender unas pantuflas tan bonitas. —No; las reservo para que, cuando se reúna con su abuelo el señor Conde, se las regale. ¡Pobre y desgraciado señor! Tendrá tanto gusto en ver que su nieta se acordaba de él... Pero no le digáis nada a Matilde cuando vuelva. Es menester que crea que también ella ha trabajado para mandar dinero a su abuelito. —¿Y cuándo volverá, madre?— preguntó la hermanita de Victoria. —¡Lloraba tanto al abrazarme cuando se fué... —Volverá, hija mía, cuando sea voluntad de Dios. Vamos, hijitos: os habéis portado bien. ¡Ciento setenta y siete libras! Es un buen taleguito. Con eso tendremos en casa para vivir un año; pero un caballero como el señor Conde no es regular que viva con lo que un pobre pariente, y ello es preciso, como dice vues-

tro padre, que no le falte nada. ¡No que nel O somos, o no somos agradecidos, hijos míos. Todo cuanto tenemos se lo debemos al señor Conde, ¿verdad? Muchas veces os lo he dicho ya, porque no quiero que lo olvidéis nunca. ¿No es verdad? —Nunca, madre mía, nunca. —Quiero que estéis prontos siempre a darle cuanto tengáis, a sacrificarlo todo por ese buen anciano y por todos los suyos. —Todo, madre mía, hasta la última gota de nuestra sangre. —¡Bien haya vuestra boca, hijos de mi alma! Bendite sea Dios! Ya que hay tantos ingratos en este mundo, que haya también corazones leales y agradecidos. Recemos ahora, hijos míos, que Dios Nuestro Señor se digno oír nuestras oraciones y proteger a nuestros queridos desterrados, a nuestras pobrecitas viajeras, al Rey y a Francia. —¡Oh frenéticos demagogos, que en nombre de los derechos del pueblo estáis inundando de sangre las ciudades y campiñas de una nación cristiana! ¡Venid a esta alquería y veréis lo que es el pueblo cuando no le corrompen vuestras bárbaras doctrinas! Pero no, no vendáis. Esa virtud sencilla, esa noble lealtad, esa generosidad cristiana, ese patriotismo nacional de una pobre familia de labradores, irritarán de tal modo vuestra democrática saña, que no pararéis hasta haceros expliar en el patíbulo sus virtudes!

CAPITULO X VANA TENTATIVA Razón sobraba al Conde de Ventimile para tener miedo, si no llevara consigo dos protectores, poderosos siempre para quitar del alma toda la fuerza: tenía su fe de cristiano, y la tranquilidad que da siempre la persuasión de no haber hecho mal a nadie. ¿Qué causa, pues, podía tener el odio con que le perseguía aquel enemigo invisible, que tan misteriosamente se le había anunciado? Pobre anciano, desposeído de toda su riqueza, obligado muchas veces a ocultar su ilustre nombre en aquella peregrinación donde no podía sostener el decoro de su clase, privado de la solícita asistencia del único amigo que hasta entonces le había acompañado en su destierro, ¿qué interés podría tener nadie en perseguirle? ¿Qué pretendían quitarle? Esto es lo que vamos a averiguar. Varios días llevaba ya de viaje el buen caballero, y verdaderamente durante todo él nada le habría ni afligido ni perturbado, si en todo hubiera sido tan dichoso como en hallar gratis, adondequiera que llegaba, hospedaje cómodo, mesa succulenta y medios fáciles de transporte. (Continuará.)



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

Representante: Antonio Gomez Mayor

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



13 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASO DEL PRINCIPE, 10

Servicio de correo, sin escalas para pasajeros...

Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles...

Salidas de Almería, los sábados...

Salidas de Melilla, los martes...

Salidas de Almería, los miércoles...

Llegadas a Almería, los viernes...

Llegadas a Barcelona, los domingos...

Consignatarios en Barcelona: señores...

Consignatarios en Melilla: señores...

Consignatarios en Almería: señores...

Este vapor tiene establecida en Almería...

Los jefes de las estaciones de Almería...

Se admiten esuelas de defunción y de aniversario...

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos...

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio...

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias...

Se admiten esuelas de defunción y de aniversario...

CHOCOLATES

De Quintin Ruiz de Gauna

Vitoria (Alava)

Se admiten esuelas de defunción y de aniversario...

Se admiten esuelas de defunción y de aniversario...

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas...

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mento, Aleanfor, Cocaina y Salicilate de Metie, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con tela o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. Depósito en Almería, FARMACIA DEL SEÑOR VIVAS PEREZ

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

PRESTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Principe, 10

Ediciones catolicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnifica edición manual económica, de 660 páginas...

En rústica 1'25 pts. Encuadernado, imitación cuero 1'75

Los evangelios y los Hechos. Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa...

En rústica 1'90 pts. Encuadernado, imitación cuero 1'50

EN TODAS LAS LIBRERIAS. Los pedidos dirijanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao.

Descuentos a los libreros. Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes...

importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar...

Anisosa

Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2'50 pts.

DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, MADRID. VENTA: Principales Farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera, Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas

MAXIMA

NOTABILIDAD

Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Escripito de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

REPLAZADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las velas excelentes bajo estas marcas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (ESPAÑA)

PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD

Principes, 19 y 22, Almería

PIBASE EN TODAS PARTES

LICOR BREA MÚNERA

CONTRA CATARROS, TOSSES, BRONQUITIS, EXPECTORACIONES, ASMA Y DEMAS AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO

LABORATORIO MÚNERA, CASA FUNDADA EN 1845, BARCELONA

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

SALICILATOS DE BISMUTO Y GERIO DE VIVAS PEREZ



Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Excmo informe de la Junta Superior Provincial de Sanidad. Recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada. Han merecido la Cruz de 1.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval.

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS NERVIOSOS

LOS DISENTÉRICOS, cuyo vómito se extingue en el momento heroico que estos medicamentos consiguen.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos cesan por completo en el momento que se administran.

A LOS NIÑOS, en la dentición y después, a los que padecen catarros y dolencias de estómago, tales como vómitos y diarreas, cólicos y tífus.

Se dicen infinitas e indiscutibles autoridades médicas y químicas, que desde hace 29 años, es la fórmula de Vivas Pérez.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Principe, 10